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Resumo 
Câmara Municipal de Santarém realiza sessão ordinária com foco em melhorias para a 
população 
 
Santarém, 07 de abril de 2026 – A Câmara Municipal de Santarém realizou nesta terça-feira, 
mais uma sessão ordinária do legislativo santareno, reforçando seu compromisso com a 
escuta ativa da população, a proposição de soluções e o fortalecimento de políticas públicas 
nas mais diversas áreas. 
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FALA NA TRIBUNA  

RONAN LIBERAL JR. (MDB) 

 

Ronan Liberal agradece pelo retorno a Câmara de Santarém 

Na tribuna, destacou o período em que esteve à frente da Semurb 

O vereador Ronan Liberal Jr. (MDB) retornou a Câmara Municipal de Santarém nesta terça-feira (7). Depois de 

tomar posse oficialmente no Plenarinho da Casa, ele usou a tribuna durante a sessão ordinária para agradecer. Os 

agradecimentos foram estendidos aos mais de três mil votos que recebeu nas eleições municipais, que 

possibilitaram o retorno dele como suplente do vereador Junior Tapajós, agora Secretário Regional de Governo.  

O vereador também agradeceu ao Prefeito Zé Maria Tapajós (MDB) pela confiança que garantiu o cargo de 

Secretário Municipal de Urbanismo e Serviços Públicos (Semurb) por um ano e quatro meses. Nesse sentido, ele 

enfatizou a importância do “Puxirum”, programa que oportunizou a limpeza de diversos trechos dos bairros de 

Santarém. Ronan Liberal Jr. também ressaltou a entrega de cinco campos iluminados para o município e de cinco 

mil novos pontos de iluminação pública, o que revelou um trabalho sério de diálogo com lideranças e cidadãos 

de todos os cantos de Santarém. “Foi um desafio muito grande, mas que sem dúvidas somou esforços para 

melhorar, neste período, os desafios que a população tem com a infraestrutura, que é permanente para todas as 

gestões”, afirmou o parlamentar. Ronan também destacou a licitação do novo aterro sanitário, que deve atender 

a todos os critérios do Governo Federal.  

Sobre o período como membro do Poder Executivo ele agradeceu, ainda, aos colaboradores da Secretaria de 

Urbanismo, enaltecendo a importância deles para a garantia do trabalho à frente da pasta. 

Na expectativa do retorno para a Câmara, ele afirma: “o desafio é grande, mas vou cumprir a missão com 

sucesso”.                                                                  

                                                   

                                                  Por Pamela Lisboa - Assessora de Comunicação do vereador Ronan Liberal Jr. 
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JANDEILSON PEREIRA (UNIÃO BRASIL) 

 

Presidente da Casa destaca retorno do vereador Ronan Liberal à Câmara Municipal de Santarém 

Na sessão desta terça-feira (07), o vereador Jandeilson Pereira (UB) usou seu tempo na tribuna para dar boas-

vindas ao vereador Ronan Liberal. Ele retorna à Câmara Municipal de Santarém, assumindo a vaga do vereador 

Júnior Tapajós, que deixou o cargo para ser titular da Secretaria Regional de Governo do Baixo Amazonas. 

Jandeilson parabenizou ambos e desejou muito sucesso nessa nova caminhada. 

Ainda na tribuna, Jandeilson destacou que vem acompanhando as obras em andamento em algumas comunidades, 

como, por exemplo, a Unidade Básica de Saúde de Piracãoera de Baixo e Piracãoera de Cima. Segundo ele, os 

moradores já lutam há quase 30 anos para ter uma unidade de saúde nessa região. A emenda para a obra foi 

conquistada pelo deputado federal Henderson. Ele também destacou a obra da unidade de saúde do Tapará 

Grande, afirmando que o prefeito determinou a ampliação do prédio. 

Além disso, o vereador falou sobre a reforma e ampliação da feira do pescado. Para ele, trata-se de um ato 

histórico para os pescadores da região. A obra está em processo de licitação e, em breve, será executada, já que 

o projeto foi aprovado. 

“São obras muito necessárias para a nossa região, e eu agradeço ao Executivo, que vem mantendo essa parceria 

com o Legislativo para conquistar cada vez mais melhorias para o nosso povo.” finalizou                                                              

                                                   

                                                                                                         Por ASCOM Câmara Municipal de Santarém  
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ERASMO MAIA (UNIÃO BRASIL) 

 

Vereador Erasmo Maia anuncia chamadas públicas para compra de alimentos da agricultura familiar 

para a alimentação escolar no município 

O vereador Erasmo Maia usou a tribuna, na tarde desta terça-feira (7), para informar que o município de Santarém, 

por meio da Secretaria Municipal de Educação (SEMED) e do Núcleo de Alimentação Escolar, lançou no início 

deste ano duas chamadas públicas com o objetivo de fortalecer a política de segurança alimentar e nutricional, 

com a oferta de produtos naturais e minimamente processados na alimentação escolar. 

De acordo com o demonstrativo das chamadas públicas, a iniciativa busca fortalecer o sistema alimentar local 

em comunidades tradicionais e territórios indígenas, incentivando a produção da agricultura familiar, 

promovendo hábitos alimentares saudáveis, valorizando a cultura regional e contribuindo para a melhoria da 

qualidade de vida, além de estimular práticas sustentáveis. 

O parlamentar destacou que a política foi fortalecida por meio de uma chamada pública diferenciada. “Gostaria 

de fazer esse registro: foi a primeira chamada para as comunidades e povos tradicionais da região do Arapiuns, 

do Tapajós e o povo Munduruku do Planalto, onde 225 produtores estarão entregando produtos naturais como 

derivados da mandioca, galinha caipira, ovos, frutas, legumes, milho verde e macaxeira diretamente nas escolas 

de seus territórios”, afirmou. 

Erasmo Maia também ressaltou que, entre os fornecedores, há 19 mulheres agricultoras. Ao todo, os projetos 

devem injetar R$ 685.936,00 na economia local. Já a segunda chamada amplia o alcance e inclui, pela primeira 

vez, agricultores do PAE Lago Grande, além de comunidades de várzea e quilombolas. São 395 produtores 

envolvidos, com destaque para 27 mulheres agricultoras e jovens produtores, movimentando R$ 8.677.865,76 na 

economia do município. 

O prefeito Zé Maria Tapajós reafirmou o papel estratégico da agricultura familiar dentro da política de segurança 

alimentar, por meio do Programa Nacional de Alimentação Escolar (PNAE). A iniciativa garante alimentos 

saudáveis aos alunos da rede pública, adquiridos diretamente de produtores locais, promovendo o 

desenvolvimento sustentável e fortalecendo a economia regional. 

“Vale ressaltar que, no ano passado, o município já investiu 43% do montante do programa na agricultura 

familiar. Esse trabalho garante renda aos produtores, fortalece as comunidades e assegura alimentos de qualidade 

para os estudantes”, enfatizou. 

 

                                                             Por Sara Evelyn – Assessora de Comunicação do vereador Erasmo Maia 
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MANO DADAI (PSB) 

 

Mais de R$ 2 milhões em investimentos: Mano Dadai destaca entrega de tratores e fortalecimento da 

agricultura na região. 

Na sessão desta terça-feira (07) o vereador Mano Dadai (PSB) parabenizou usou seu tempo na tribuna para 

parabenizar o deputado federal Henderson Pinto pela entrega de 12 tratores que irão atender Santarém e outros 

11 municípios da região, fortalecendo diretamente o setor agrícola e impulsionando o desenvolvimento local. 

O vereador também destacou e agradeceu a parceria do prefeito Zé Maria Tapajós e da governadora Hana 

Ghassan, ressaltando a importância da união de esforços para garantir avanços concretos para a população. A 

emenda destinada pelo deputado ultrapassa o valor de R$ 2 milhões, representando um investimento significativo 

para o fortalecimento da produção rural. 

Na ocasião, Mano Dadai ainda parabenizou o vereador Ronan Liberal Júnior pela posse, desejando sucesso em 

sua atuação no Legislativo, e também desejou boa sorte ao agora ex-vereador Júnior Tapajós em sua nova jornada 

como Secretário regional do Governo do Estado do Pará. 

 

                                                            Por Henrique Silva – Assessor de Comunicação do vereador Mano Dadai  
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ELIELTON LIRA (PDT) 

 

Vereador Elielton Lira destaca reconhecimento à Cargill, em sessão na Câmara de Santarém 

Durante a sessão ordinária desta terça-feira (07) na Câmara Municipal de Santarém, o vereador Elielton Lira 

(PDT) utilizou a tribuna para fazer o seu pronunciamento e parabenizou o secretário regional de Governo, Júnior 

Tapajós, desejando sucesso na nova função e destacando a importância de sua atuação para o fortalecimento das 

políticas públicas na região do Tapajós. 

Outro ponto abordado foi a recuperação da PA Ituqui, estrada essencial para o acesso de diversas comunidades 

rurais. Elielton Lira destacou o empenho do secretário Bruno Costa (SEMAP) e do vereador Erasmo Maia pelos 

serviços realizados, enfatizando que a melhoria da via garante melhores condições de tráfego, facilita o 

escoamento da produção agrícola e assegura o acesso a serviços básicos, como saúde, educação e segurança. 

Por fim, o parlamentar evidenciou o reconhecimento à empresa Cargill, por meio de moção de aplausos, 

destacando sua relevância para a economia local. Elielton ressaltou a geração de empregos diretos e indiretos e 

defendeu a necessidade de atrair novos investimentos para Santarém, fortalecendo o desenvolvimento econômico 

e ampliando oportunidades para a população. 

 

                                                                                                                    Por ASCOM do vereador Elielton Lira  
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MURILO TOLENTINO (PRD) 

 

Vereador Murilo Tolentino destaca ações para o Residencial Moaçara 

O vereador Murilo Tolentino (PRD) utilizou seu tempo de liderança na sessão ordinária desta terça-feira (07) 

para abordar demandas importantes do Residencial Moaçara. Durante sua fala, destacou que já protocolou 

diversos requerimentos em prol dos moradores, todos aprovados pela Câmara, reforçando, no entanto, que a 

execução depende do Poder Executivo. 

“Fiz vários requerimentos aqui nesta Casa, aprovados por todos os vereadores, mas queria deixar claro que 

dependemos do Poder Executivo para que isso tudo se torne realidade. O papel do vereador é requerer, e esse 

papel eu estou cumprindo. Já solicitamos faixa de pedestre elevada, semáforos para inibir a velocidade, além de 

contêineres de lixo para que o residencial fique mais bonito e organizado”, afirmou. 

O parlamentar também mencionou que, segundo o então secretário de urbanismo, Ronan Liberal Jr., os 

contêineres já foram solicitados, o que reforça a expectativa de atendimento dessas demandas. 

Ainda durante o pronunciamento, o vereador fez um apelo às forças de segurança, solicitando o aumento das 

rondas policiais no residencial, após relatos de furtos em apartamentos. Como medida complementar, Murilo 

Tolentino protocolou, nesta mesma data, um pedido para instalação de câmeras de monitoramento, com o objetivo 

de inibir práticas criminosas. 

Encerrando sua fala, o vereador anunciou uma ação social voltada à comunidade. Na próxima semana, ele estará 

no Residencial Moaçara com a implementação de um projeto de aulas de MMA para crianças e adolescentes, 

promovendo autodefesa, disciplina e contribuindo para a redução do tempo de ociosidade entre os jovens. 

 

 

                                                              Por Thainá Cruz - Assessora de Imprensa do vereador Murilo Tolentino 
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ALAÉRCIO CARDOSO (PSD) 

 

Uma empresa que não deu certo em lugar nenhum”, diz Alaércio Cardoso sobre empresa de abastecimento 

de água em Santarém. 

Na ocasião, ele cobrou que sejam realizados os investimentos necessários para melhorar o atendimento à 

população 

Durante a sessão ordinária desta terça-feira (7), o vereador Alaércio Cardoso (PSD) falou na tribuna sobre a 

expectativa com relação ao desempenho da empresa que ganhou a licitação para administrar a questão da água e 

do esgoto da zona urbana de Santarém. De acordo com o parlamentar, em muitos municípios do Estado, em pouco 

mais de seis meses de atuação, moradores e poder público já enfrentam problemas e pedem a saída da empresa. 

Aqui em Santarém, ele afirmou que presidentes de bairros já estão preocupados com relação aos microssistemas 

de abastecimento, que são mantidos graças ao trabalho das associações de moradores. Ele relata que a empresa 

tem agido de forma arbitrária e não tem primado pelo diálogo. “A empresa quer tomar conta de tudo e não quer 

indenizar, nós não vamos aceitar em Santarém”, afirmou Cardoso. 

Alaercio apontou um relatório do Conselho Municipal de Saneamento, que indica detalhes importantes que 

precisam de investimentos. Segundo o pessedista, tais investimentos não foram feitos em outros municípios, onde 

existe a atuação da Aegea. O Vereador indicou que o prefeito de Santarém já prepare um plano B com o SAS 

para uma possível rescisão de contrato. “Uma empresa que não deu certo em lugar nenhum, será que vai dar certo 

em Santarém”, enfatizou. O vereador finalizou ponderando que, daqui a seis meses, espera não estar lamentando 

a atuação de uma empresa que ele afirmou não levar a sério uma concessão tão importante” 

 

 

                                                            Por João Lima – Assessor de Comunicação do vereador Alaércio Cardoso  
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TRABALHOS APROVADOS 
 

 

 

                                                   INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS  
 

 
1- MOÇÃO DE APLAUSOS 45/2026 – À Srª ADRIANA ALMEIDA em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados à sociedade. (Autoria: Vereador Joziel Colares). 

 

2- MOÇÃO DE APLAUSOS 46/2026 – Ao Sr° NÉLIO AGUIAR, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados à sociedade. (Autoria: Vereador Joziel Colares) 

 

3- MOÇÃO DE APLAUSOS 47/2026 – À empresa CARGIL, em razão postura legal adotada diante do Tapajós 

vivo. (Autoria: Vereador Elielton Lira) 
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VEREADORES PRESENTES 

Andreo Rasera (PL) 

Alba Leal (MDB)     

Alaércio Cardoso (PSD) 

Alexandre Maduro (MDB)  

Alberto Portela (UNIÃO) 

Bárbara Matos (PP) 

Biga Kalahare (PT) 

David Paiva (REP) 

Elita Beltrão (REP) 

Elielton Lira (PDT) 

Erasmo Maia (UNIÃO) 

Erlon Rocha (MDB) 

Gerlande Castro (PP) 

Ivanira Figueira (PSD) 

Jander Ílson (UNIÃO)  

Joziel Colares (PRD) 

Mano Dadai (PSB) 

Murilo Tolentino (PRD) 

Renilson Vinte (PSD) 

Ronan Liberal Jr. (MDB) 

Sérgio Pereira (PP) 

Urias Pingarilho (MDB) 
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Para conferir todos os releases da Câmara Municipal de Santarém, acesse aqui. 

Para conhecer o Banco de Leis da Câmara Municipal de Santarém, acesse Interlegis/Sapl, clicando aqui 
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FALE COM A OUVIDORIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM 
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